
MŠ Brandýs nad Orlicí: třetí ročník čtenářské pregramotnosti ukázal, že 

knihy jsou kouzlem života 

Dne 28. října 2025 se mateřská škola v Brandýse nad Orlicí proměnila v místo plné kouzel, zpěvu a 

radosti. Konal se zde již 3. ročník čtenářské pregramotnosti, který se stal slavnostní událostí nejen pro 

děti, ale i pro učitele, rodiče a vedení školy. 

Do školky zavítal protagonista aktivity MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT a osobní 

záštitou Josefa Kozla, člena Rady Pardubického kraje pro oblast školství, Ing. Josef Vavřík, ale také 

ředitel ZŠ Mgr. Miloslav Dušek, který se přišel podívat, jaké budoucí školáky jeho škola získá. A byl 

mile překvapen – děti ho přivítaly sborovým zpěvem písně „Kniha je náš dobrý kamarád“, aby 

ukázaly, že knihy jsou pro ně opravdoví přátelé plní moudrosti a poučení. 

Vše začalo kouzelným začátkem. Zástupkyně ředitele 

pro MŠ Hana Frydrychová přivítala pana ředitele a 

představila protagonistu aktivity slovy: „To je ten pán, 

co nám půjčil knihy na čtení.“ Pepa, jak se Ing. Vavřík 

dětem představil, se hned klepl do čela: „Já jsem na 

něco úplně zapomněl!“ Nastalo překvapení – nepřivezl 

snad knižní odměnu? Kdepak. Zapomněl pozdravit. A 

tak se omluvil, hlasitě pozdrav napravil a děti mu to s 

radostí opětovaly. 

 

Poté zazněl sborový zpěv a pan ředitel už plánoval, že 

takové zpěváky bude muset ve škole využít při 

slavnostních příležitostech. 

Na malé židličce se Pepa posadil mezi děti a vyprávěl 

jim příběh „Jak Karlík s Tomáškem našli dědečkovu 

kouzelnou knihu, která změnila celý jeho život.“ Děti 

se dozvěděly, že každá kniha s poučením je kouzelná – 

pokud se podle ní člověk řídí, změní se i jeho život. 

 

Smích vyvolaly ukázky největší a nejmenší knihy. A když Pepa otevřel svou kouzelnou knihu – Bibli – 

děti chtěly slyšet kouzla, která v ní jsou. Nastražené uši a otevřené oči hltaly slova: 

• „Ve školce jsme všichni kamarádi a vzájemně si pomáháme.“ 

• „Nikdy nikomu neubližujeme.“ 

To jsou ta pravá kouzla, která děti okamžitě přijaly za vlastní. 

Radost dětí vyvrcholila, když se dozvěděly, že dostanou svou první kouzelnou knihu – Pavlíkovu cestu 

do neznáma z nakladatelství ADVENT-ORION. Knihu jim věnovala ZŠ a MŠ Brandýs nad Orlicí jako 

vzpomínku na dětství ve školce. 

 

 



Ale nebylo to tak jednoduché – každé dítě muselo přijít k panu 

řediteli, podat mu ruku, pozdravit ho, představit se a poděkovat. 

Všichni to zvládli na jedničku. Pan ředitel přidal ještě 

vzpomínkový dárek – placku s logem školy, kterou si děti 

připnou třeba na bundu. Radost byla dokonalá.¨ 

Výstupem z aktivity byly 

dětské obrázky, na kterých 

se podíleli i rodiče. 

Kreativita byla vidět na 

každém listu – děti se 

snažily a rodiče jim 

pomáhali. 

 

 

 

 

 

Zástupkyně ředitele Hana Frydrychová k tomu dodala:  

„Naše městečko má skvělý vztah k odkazu Jana Amose Komenského 

a i naše škola po něm nese své označení. Škola hrou – to je to, co 

bychom měli dětem dávat, aby je vzdělávání bavilo. Velké 

poděkování patří kolegyni Anetě Dostálkové, která byla garantkou 

aktivity, vedla pěvecký sbor a bez ní by to nebylo tak překvapující. 

Největší poděkování ale patří rodičům – bez nich by to prostě nešlo.“ 

Ačkoliv se letošního ročníku nemohl zúčastnit pan starosta, poslal 

dětem pozdrav a přání, aby závěrečná aktivita byla trvalou vzpomínkou. A to se podařilo. 

Když děti  odcházely ven, přiběhla ještě 

předškolačka Elvínka k Pepovi a říká mu: „To jsem 

Ti ještě v rychlosti namalovala.“ A předla mu 

krásný skládací obrázek. 

Celá akce ukázala, že když se spojí učitelé, rodiče, 

vedení školy i zřizovatel, vznikne něco, co má 

smysl – děti odcházejí nejen s knihou, ale i s 

hodnotami, které je budou provázet celý život. 

Na závěr se všichni společně vyfotili, děti se 

rozloučily zpěvem a pan ředitel spěchal zpět do 

školy. V Brandýse nad Orlicí tak vznikla další krásná 

kapitola projektu čtenářské pregramotnosti – kapitola, která se zapíše nejen do paměti dětí, ale i do 

kroniky školy. 

Text: Josef Vavřík 


